Pauta Ejercicio 8

1. Del DCL tenemos que

mg

YF, :mgsin 8 = ma
YFy: N —-mgcosB =0

Asi
a=gsinf

luego las ecuaciones de movimiento en el eje x seran:
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v = gsinft

Por lo que el tiempo que el cuerpo demora en llegar a D es :
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y su velocidad en D :

v =+/2Dgsin 3

Ahora cuando hay roce tenemos que
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como la aceleracién apunta en el sentido contrario al movimiento, las ecuaciones de Newton son
YF, :mgsinfg — fr=—ma
YFy,: N —mgcosf=0
Como fr = p|N| = umg cos 8 tenemos que la aceleracion es:
a = g(pcosf —sinf)
y las ecuaciones de movimiento :

pcosf— sinﬁ)t2
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v =1+/2Dgsin 3 — g(pcos B — sin B)t

Como en x = 2D v = 0, tenemos que igualando a cero en la ecuacién de velocidad

fr — 2D sin 8
T g(ucos B — sin 3)?

y reemplazando en la ecuacién de posicién

x =D+ +/2Dgsin 5t — g
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Finalmente )
w= 251116 = 2tan .
cos 3

. Las fuerzas que actuan sobre la masa que gira son en el eje vertical el peso y la normal que ejerce la
superficie, y radialmente actia la tensién sobre la cuerda, asi tenemos que si la masa que gira es m, el
radio del circunferencia es R y su velocidad angular w :

N—-mg=0

T = mw?R



y sobre la masa que cuelga M actian el peso y la tensién entonces como esta en reposo:
T—Mg=0

por lo que se cumple que
T =mw?R = Mg

Ahora si la superficie tuviera roce con la masa m, entonces esta disminuiria su velocidad angular por lo
que mw?R < Mgy entonces T — Mg < 0, y M empezaria a caer arrastrando a m que seguiria girando
con velocidad angular y radio cada vez mas pequeiios.



